

ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΚΔΟΣΗ /ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1999

**ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
ASSEMBLEE GENERALE DE LA COMMUNAUTE**

**12/12/1999 ΚΥΡΙΑΚΗ ΩΡΑ 17.00 ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙ
DIMANCHE 17.00 A LA MAISON DE LA GRECE**

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ/ORDRE DU JOUR

- 1. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ / RAPPORT MORAL**
- 2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ / RAPPORT FINANCIER**
- 3. ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ / MOTION SYR LES ECOLES
DE LA COMMUNAUTE**
- 4. ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΚΑΙ ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΠΙΤΙΟΥ / STATUS DE
LA MAISON DE LA GRECE**

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ 2/11/99

Μετά από τη συνεδρίαση της 29/9/1999 και τη νέα συζήτηση που έγινε στις 2/11/99 το ΔΣ αποφάσισε τα εξής :

1. Το ΔΣ να προχωρήσει στην πλήρη ενημέρωση των μελών της Κοινότητας για τις ενέργειες της κας Ζαχαριάδου/εκπαιδευτικής συμβούλου ,που έχουν σχέση με τα Κοινοτικά σχολεία, τους 3 τελευταίους μήνες (απόφαση ομόφωνη).
2. Το ΔΣ μπροστά στην κατάσταση που δημιουργήθηκε,αποφασίζει να χρησιμοποιήσει όλα τα νόμιμα μέσα που έχει στη διάθεσή του,για να κρατήσει η κοινότητα τα σχολεία της (ομόφωνα πλην 4 λευκών των κκ Αγγελιδάκη,Κατσώνη,Λάσχου,Τσαπατσάρη).

Το κείμενο που ακολουθεί βασίζεται στα στοιχεία που έχει η κοινότητα στη διάθεσή της μέχρι σήμερα 23/11/99.Τα κείμενα είναι στη διάθεση των μελών μας για ανάγνωση.

ΑΠΡΟΣΔΟΚΗΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Με την έναρξη της φετινής περιόδου, τα σχολεία της Κοινότητάς μας αντιμετώπισαν μία περιεργή και εχθρική συμπεριφορά εκ μέρους του εδώ γραφείου εκπαίδευσης. Είμαστε υποχρεωμένοι να γνωρίσουμε στα μέλη μας αυτήν τη νέα ανωμαλία.

Σύντομο ιστορικό

Από τότε που υπάρχει, η Ελληνική Κοινότητα ίδρυσε ένα σχολείο μητρικής γλώσσας για τα παιδιά των μελών της, που ήταν πάντα ανοιχτό σ' όλα τα ελληνόπουλα και γενικότερα σε όλους τους νέους που ήθελαν να μάθουν ελληνικά. Αυτό επεκτάθηκε σταδιακά και στους γάλλους ενήλικες. Ο μέσος αριθμός των μαθητών, τα 5 τελευταία χρόνια, βρίσκεται ανάμεσα στο 300 με 400. Τρεις μονάδες φιλοξενούν αυτά τα μαθήματα στο 13ο, 16ο και 19ο διαμέρισμα του Παρισιού.

Στο διάστημα των 20 τελευταίων ετών η Κοινότητα ξόδεψε πάνω από 2.000.000 φράγκα για τη λειτουργία αυτών των σχολικών μονάδων, ιδιαίτερα για τα νοίκια των κτιρίων του Γαλλικού κράτους που η κοινότητα κατάφερνε να βρεί και να εξασφαλίσει. Τα τελευταία 10 χρόνια η μέση ελληνική επιχορήγηση είναι της τάξης του 35%. Οι γονείς συμμετέχουν προαιρετικά με 200 φράγκα ανα οικογένεια, τα υπόλοιπα έξοδα πληρώνονται από το ταμείο της Κοινότητας. Η συμμετοχή του ελληνικού υπουργείου δεν είναι σταθερή και σύμφωνα με το νόμο 2413/96 δεν είναι και εξασφαλισμένη γενικά.

Είναι πάντα ανοιχτή η συζήτηση αν τα σχολεία μητρικής γλώσσας θα πρέπει να λειτουργούν σαν κοινοτικά ή σαν κρατικά, δεδομένου ότι τουλάχιστο στην Ευρώπη, το ελληνικό κράτος καλύπτει προς το παρόν το διδακτικό προσωπικό και μέρος των υπόλοιπων δαπανών. Τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα μετά την ψήφιση του νόμου 2413/96, η διάθεση της ελληνικής πολιτείας είναι να ενισχύει τα σχολεία των κοινοτήτων και των συλλόγων που με τη σειρά τους ισχυροποιούν τις σχέσεις των κοινοτήτων με τη νέα γενιά, όρος απαραίτητος και για τη ζωντάνια των κοινοτήτων και την εμβέλειά τους στις τοπικές κοινωνίες. Και μπαίνει φυσικά μονίμως το ζήτημα αν παράλληλα με τα σχολεία των κοινοτήτων, το ελληνικό κράτος έχει συμφέρον να ιδρύει νέα σχολεία υπο την αιγίδα πρεσβείας ή προξενείου.

Εδώ και 2 χρόνια το Ελληνικό υπουργείο εξωτερικών-Θ. ΠΑΓΚΑΛΟΣ-εγκατέστησε στη στέγη της Κοινότητας το γραφείο εκπαίδευσης. Η πρώτη δουλειά αυτού του γραφείου ήταν να επιτάξει, μαζί με την αίθουσα, το τμήμα ενηλίκων που βρήκε στον πρώτο όροφο. Το ίδιο γραφείο εκμεταλευόμενο την απουσία εκλεγμένης διοίκησης στην κοινότητα, λόγω των γνωστών δικών εναντίον της, επιχείρησε να χρησιμοποιήσει έναν περιθωριακό σύλλογο-σφραγίδα (ελλήνων δυ στυχώς) για να αφαιρέσει τα σχολεία από την κοινότητα. Προσπάθησε μάλιστα, χωρίς αποτέλεσμα, να πείσει τους Γάλλους διευθυντές να μη μας νοικιάζουν τα κτίρια. Στο μεταξύ έγιναν εκλογές στην ελληνική κοινότητα και το σχέδιο που είχαν ετοιμάσει ναυάγησε.

Τον οκτώβρη του 98 έφθασε η νέα σύμβουλος κα Ζαχαριάδου. Λίγες μέρες αργότερα έγινε σύσκεψη στο γραφείο του Γενικού προξένου κατά την οποία τέθηκαν οι βάσεις της συνεργασίας Κοινότητας-Εκπαιδευτικής συμβούλου. Και πριν από όλα συμφωνήθηκε συνεννόηση για τη διευθέτηση κάθε νέου προβλήματος που θα προκύπτει. Δυστυχώς, παρά την υπόσχεση της νέας συμβούλου, η κατάσταση επιδεινώθηκε πολύ γρήγορα.

Οκτώβριος 98-Ιούνιος 99

Διαπιστώσαμε ότι στα έγγραφα του εδώ Γραφείου προς το ελληνικό υπουργείο δεν γίνεται καμία μνεία για τα σχολεία της κοινότητας. Τα σχολεία αναφέρονται σαν τμήματα του γραφείου εκπαίδευσης με όνομα την ταχυδρομική διεύθυνση των κτιρίων. Διαμαρτυρηθήκαμε, χωρίς αποτέλεσμα.

Οι σχολικές επιτροπές που ορίζονται για τη διαχείριση των χρημάτων του ελληνικού δημοσίου περιλαμβάνουν προς το παρόν μόνο 3 μέλη (2 καθηγητές, 1 γονέας). Και όμως ο νόμος 2413 προβλέπει εκπροσώπους και των φορέων μετά από υπουργική απόφαση. Πώς όμως ο φορέας Κοινότητα θα μεττάσχει όταν είναι απών από όλα τα έγγραφα της κας Ζαχαριάδου, δηλ. θεωρητικά για το εδώ γραφείο εκπαίδευσης δεν υπάρχει; Η κοινότητα που έκανε αίτηση για συμμετοχή της περιμένει εδώ και 12 μήνες απάντηση.

Τέλος 98 συντάχθηκαν οι προϋπολογισμοί των κοινοτικών σχολείων. Η κα Ζαχαριάδου αρνήθηκε την παρουσία του φορέα κοινότητα στο έγγραφο. Μας δήλωσε ότι στα έντυπα που έχει δεν προβλέπεται κάτι τέτοιο. Σύμφωνα όμως με πληροφορίες μας ο προϋπολογισμός του σχολείου της Αρχιεπισκοπής υπογράφεται από τον φορέα του. Και επιπλέον φαίνεται ότι αυτό το στοιχείο είναι σημαντικό καθότι η ενίσχυση που παίρνει είναι 11.000.000 δρχ για 15 μαθητές σε σύγκριση με τα 3.500.000 δρχ για 300 μαθητές της κοινότητας. Αυτή η αυθαιρεσία είναι και αντίθετη στο νόμο 2413 που προβλέπει παρουσίαση των προϋπολογισμών των φορέων. Πρέπει μάλιστα να σημειώσουμε ότι μέχρι σήμερα δεν έχουμε ακόμη ενημερωθεί από το εκπαιδευτικό γραφείο ούτε για τον προϋπολογισμό που έχει στείλει στην Ελλάδα ούτε για το αν το ποσό που ήρθε είναι το συνολικό, καθότι αντιπροσωπεύει μόνο το 60% των φετινών αναγκών.

Ιούνιος 99-Οκτώβριος 99

Τον Ιούνιο του 99 ο υπουργός παιδείας πήρε μία απόφαση σχετική με τη διαχείριση των χρημάτων. Από τις σχολικές επιτροπές. Αυτή η απόφαση, που μας κοινοποιήθηκε από το εδώ γραφείο στις αρχές Σεπτεμβρίου, δεν αφορά το ποιός είναι ο φορέας των σχολείων του Παρισιού αλλά το πώς και με ποιούς όρους θα δίνεται η ελληνική χρηματοδότηση.

Χρησιμοποιώντας αυτή την απόφαση η κα Ζαχαριάδου προχώρησε σε σειρά επιθετικών ενεργειών σε βάρος της κοινότητας απρόοπτα και μυστικά. Ζήτησε από τους διευθυντές των γαλλικών σχολείων να μη υπογράψουν την ετήσια σύμβαση με την κοινότητα διότι αυτό είναι παράνομο, σύμφωνα με τον ελληνικό νόμο, πράγμα που παραποίησε και του νόμου 2413/αρθ. 2 και 8, αλλά και αυτής της απόφασης του Ιουνίου 99. Χωρίς φυσικά να υπενθυμίσουμε ότι όλοι οι διπλωματικοί υπάλληλοι γνωρίζουν ότι στο γαλλικό έδαφος εφαρμόζεται ο γαλλικός νόμος και η νομοθεσία του 1901 περι συλλόγων. Δήλωσε επίσης, ότι η κοινότητα είναι ενήμερη και σύμφωνη. Στην έναρξη των μαθημάτων του σχολείου KUSS έδωσε μάλιστα και αντίγραφο της νέας ασφαλείας των μαθητών, η οποία τελικά αποδείχθηκε ότι ήταν πλαστή, καθότι ήταν η ασφάλεια της κοινότητας (ίδιος αριθμός) με αλλαγή της λέξης κοινότητα με τη λέξη πρεσβεία.

Η κοινότητα ρώτησε την ασφάλεια πώς συνέβη αυτή η παραποίηση. Μας απάντησε ότι αυτό έγινε με την επιμονή της εκπροσώπου της πρεσβείας που επιπλέον προφασίστηκε την ίδια διεύθυνση του Ελληνικού σπιτιού, Κοινότητας και Πρεσβείας. Η ασφάλεια μας έδωσε αντίγραφο της επιστολής της κας Ζαχαριάδου με την οποία ζητά την αλλαγή της λέξης Κοινότητα με τη λέξη Πρεσβεία. Έτσι βρέθηκε να είναι ασφαλισμένη η Πρεσβεία με χρήματα της Κοινότητας, που είχε προπληρώσει τα ασφαλιστικά των μαθητών των σχολείων της μέχρι το Μάιο του 2000. Μία εβδομάδα αργότερα με παρέμβαση της Κοινότητας η ασφάλεια, που αποδέχθηκε τη παρανομία, αποκατέστησε το συμβόλαιο στο όνομα μας, ακυρώνοντας φυσικά το εφήμερο συμβόλαιο της κας Ζαχαριάδου που παράνομα είχε παρουσιάσει

στους Γάλλους διευθυντές.

Πριν όμως την ακύρωση του συμβολαίου από την ασφάλεια, η κα Ζαχαριάδου πεισμένη ότι έχει αποκλείσει την κοινότητα από παντού μοίρασε ένα κείμενο, ημερ. 7/9/99, στο οποίο τα σχολεία της κοινότητας δεν υπάρχουν πλέον. Στη παράγραφο 5 αναφέρει όλα τα σχολεία οργανώνονται και διευθύνονται από την ίδια. Όμως οι κείμενες διατάξεις, τις οποίες προφασίζεται, δεν την εμποδίζουν να αναφέρει ότι υπάρχει το σχολείο της Ορθόδοξης Μητρόπολης, ενώ οι ίδιες διατάξεις της απαγορεύουν να αναγνωρίζει την ύπαρξη κοινοτικού σχολείου.

Την παραπέμπουμε συνεπώς και στο νόμο 2413/96 αλλά και στην πρόσφατη απόφαση της 24/6/99 του Υπουργού παιδείας.

Στις 4/10/99 η κα Ζαχαριάδου έστειλε νέες επιστολές, στη πρωτανεία του Παρισιού και στο δήμο του 13ου, με τις οποίες ζητά και πάλι να αποκλεισθεί η κοινότητα από τα Γαλλικά κτίρια προειδοποιώντας τους ότι για την επόμενη σχολική χρονιά τις συμβάσεις θα τι υπογράψει η ίδια, διαφορώντας αν η κοινότητα είναι σύμφωνη και δηλώνοντας στις γαλλικές αρχές ότι τα χρήματα που δίνουμε στα σχολεία δεν είναι της κοινότητας αλλά του ελληνικού υπουργείου κάτι που φυσικά δεν ισχύει και δεν αποτελεί επιχείρημα μια και η κοινότητα έχει κατά καιρούς και άλλες χρηματικές ενισχύσεις για τα σχολεία και οι αντίστοιχοι φορείς δεν απαιτούν να υπογράψουν τις συμβάσεις των κοινοτικών σχολείων.

Στην ίδια επιστολή ζητά από τις γαλλικές αρχές να εξασκήσουν πίεση στους γάλλους διευθυντές ώστε ήδη από φέτος να συνυπογράψει τις συμβάσεις, μιά και τελικά δεν κατάφερε να τους πείσει να μας αποκλείσουν από το φετεινό Σεπτέμβριο όπως η ίδια ήλπιζε.

Η κοινότητα που θεώρησε προσβλητικές όλες αυτές τις ενέργειες διαμαρτυρήθηκε στους αρμόδιους Φορείς. Έτσι μάθαμε ότι ούτε η Πρεσβεία, ούτε το Γενικό Προξενείο, ούτε το Υπουργείο παιδείας, ούτε ο υπουργός κ. Αρσένης, ούτε ο ειδικός σύμβουλος κ. Χαλκιώτης ήταν ενήμεροι για τις ενέργειες τη εδώ Συμβούλου, ούτε για τον αήθη τρόπο με τον οποίο λειτούργησε. Μένει τελικά να μάθουμε ποιός ή ποιοί ώθησαν την κα Ζαχαριάδου στην κατεύθυνση αυτή.

Τέλος περιμένουμε να μάθουμε από το ελληνικό υπουργείο τι ισχύει ακριβώς σήμερα για τις χρηματοδοτήσεις μιά και θέμα φορέα δεν τίθεται ούτε από το γαλλικό ούτε από τον ελληνικό νόμο.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙ

Στη συνεδρίαση της 7/3/99 και 15/4/99 συζητήθηκε διεξοδικά το θέμα της πινακίδας του Ελληνικού Σπιτιού. Όπως ξέρετε η πινακίδα ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ τοποθετήθηκε στην περίοδο των δικών εναντίον της κοινότητας, ενώ στο συμβόλαιο που υπέγραψε η κοινότητα τέτοιος όρος δεν υπάρχει. Είναι σαφές το πολιτικό θέμα που μπαίνει για ένα σύλλογο 1901 που στεγάζεται σε κτίριο με τέτοια πινακίδα, όπως και το θέμα της ανεξαρτησίας του και της αντίστοιχης αποτελεσματικότητάς του.

Με μεγάλη πλειοψηφία επί 17 παρόντων το ΔΣ αποφάσισε να ζητήσει την αφαίρεση αυτής της πινακίδας. Τρεις σύμβουλοι ψήφισαν υπέρ της διατήρησής της (κκ Κατσώνης, Λάσχου, Τσαπατσάρης).

Σε συνάντηση που το ΔΣ είχε με τον υφυπουργό κ. Γρηγόρη Νιώτη, τέθηκε το θέμα και ζητήθηκε επίλυσή του από τον εδώ πρέσβη κ. Ηλία Κλη. Μέχρι σήμερα όμως κάτι τέτοιο δεν έγινε.

Μπροστά στους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα Σχολεία μας, ζητούμε από τα μέλη μας να υπογράψουν και να μας στείλουν την εσώκλιση Εκκλήση στη Διεύθυνση της Κοινότητας

COMMUNAUTE HELLENIQUE DE PARIS
Maison de la Grèce
9, Rue Mesnil
75016 PARIS

ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

23 Νοέμβρη 1999

Διαμαρτυρόμαστε έντονα για τις αυθαίρετες ενέργειες της Εκπαιδευτικής Συμβούλου στο Παρίσι που αποσκοπούν στη διάλυση των Κοινοτικών Μονάδων Μητρικής Γλώσσας και ζητούμε να σταματήσει ο διασυρμός της Ελληνικής Κοινότητας και της Ελληνικής Πολιτείας στις Γαλλικές Αρχές.

Ζητούμε την επίσημη αναγνώριση των Κοινοτικών Σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Παρισιού και Περιχώρων.

Ζητούμε την άμεση συμμετοχή εκπροσώπων της Κοινότητας στις σχολικές επιτροπές που διαχειρίζονται τις ενισχύσεις του Υπουργείου Παιδείας.

Ζητούμε να γίνει δεκτή η υποβολή των ετήσιων προϋπολογισμών που ετοιμάζει η Κοινότητα για τα Σχολεία της.

Ζητούμε να μη διακοπεί η ενίσχυση που παίρνει η Κοινότητα για τα λειτουργικά έξοδα των Σχολείων της συμπεριλαμβανομένου και του ενοικίου που πληρώνει για αίθουσες σε Γαλλικά Κρατικά Σχολεία.

Όνομα.....

Επάγγελμα.....

Διεύθυνση.....

Υπογραφή.....